

中共黑龙江省委机关报

2021年9月4日 星期六

辛丑年七月廿八

第24488期 今日4版

总值班:连占海



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

共享服贸机遇 共创美好未来

习近平主席在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上的致辞提振各界信心

□新华社记者

“我们愿同各方一道，坚持开放合作、互利共赢，共享服务贸易发展机遇，共促世界经济复苏和增长。”

习近平主席在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上的致辞，为疫情背景下复苏任务艰巨的世界经济注入新动能，彰显中国推动合作共赢的大

国担当。

鼓舞人心的话语背后，是中国加快构建新发展格局、坚定不移扩大高水平开放和与世界共享发展机遇的决心和信心，激励各界人士携手共克时艰，共创更加美好的未来。

搭建开放合作平台，服贸会为世界经济复苏和增长注入信心——

153个国家和地区参展参会，1万余

家企业精彩亮相，200余场活动将有序举办……本届服贸会国际参与度提升，为全球经济复苏和发展带来更多机遇。

在全球疫情起伏反复的背景下，这场服务贸易盛会如期举行且规模拓展，为全球经济复苏注入信心。联合国世界旅游组织秘书长拉布·波洛利卡什维利表示，全球旅游业将重振信心，再现活力。

(下转第三版)

习近平出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞



9月3日，国家主席习近平应邀以视频方式出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。

新华社记者 黄敬文摄

新华社北京9月3日电 国家主席习近平9月3日应邀以视频方式出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出，今天是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年纪念日。国际社会应该坚定捍卫第二次世界大战胜利成果，维护历史真相，坚持以史为鉴、开创未来。今年6月，我同普京总统成功举行视频会晤，共同宣布《中俄睦邻友好合作条约》延期，就加强中俄战略协作和全方位务实合作等重大问题达成新的共识，新时代中俄全面战略协作伙伴关系动力十足、前景广阔。

习近平强调，当前，世界格局深刻变革，新冠肺炎疫情起伏不定，世界经济艰难复苏。东北亚区域合作既面临严峻挑战，也面临重要机遇。各方应该立足地区，放眼世界，共克时艰，同谋发展。

我们要在应对疫情挑战方面相互助力，加强疫苗研发、生产合作，为国际社会提供更多公共产品，坚决反对将疫

苗和病毒溯源问题政治化，致力于推动构建人类卫生健康共同体。

我们要在推进互利合作方面持续发力，深化共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接合作，支持数字经济创新发展，共同应对全球气候变化，推动地区经济社会发展。

我们要在维护地区和平稳定方面形成合力，通过对话沟通弥合分歧，凝聚共识，树立共同、综合、合作、可持续的安全观，携手建设和谐安宁的共同家园。

习近平指出，今年是中国共产党百年华诞，中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中方愿同各方一道努力，秉持真正的多边主义，讲信修睦，合作共赢，向着推动构建人类命运共同体的目标稳步迈进。

第六届东方经济论坛9月2日至4日在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行，论坛主题为“世界变局背景下的远东新机遇”。

致辞全文见第三版

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年活动举行

本报3日讯(黑龙江日报全媒体记者那可)3日，由省人民政府外事办公室、俄罗斯驻哈尔滨总领事馆共同举办的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年活动在“二战最后一战”所在地——东宁要塞举行，活动深切缅怀中俄英雄先烈，共同追忆那段峥嵘岁月。活动分线上线下、线下两部分。国务委员兼外交部长王毅发表书面致辞，中国外交

部欧亚司副司长吉树民宣读了致辞。播放了俄罗斯外交部长拉夫罗夫、俄罗斯驻华大使杰尼索夫、俄罗斯二战老战士涅奇波柳克的视频致辞。省外事办主要负责同志、俄罗斯驻哈尔滨总领事奥谢普科夫线下出席仪式并致辞。抗联老战士姜殿元孙女姜佳彤讲述先辈们的抗联生涯。

中俄双方指出，76年前的今天，中国

人民和世界人民一道，以顽强的意志和英勇的斗争，彻底打败了法西斯主义，赢得了中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的伟大胜利，这是值得世界人民永远铭记的日子。在这场人类历史上的巨大灾难和空前浩劫中，中俄双方分别作

为亚洲和欧洲主战场，携手捍卫国家独立与尊严，维护世界和平与正义，承受了巨大的民族牺牲，为世界反法西斯战争

胜利作出了不可磨灭的历史贡献。两国人民同仇敌忾、并肩作战，用鲜血和生命凝结成牢不可破的战斗友谊，共同谱写了一段可歌可泣的光辉历史。中俄两国将共同反对否定历史、开历史倒车的言行。

致辞结束后，线下出席人员向苏联红军烈士纪念碑献花、共同默哀致敬并参观东宁要塞博物馆。

共赴服贸会 龙企闯市场

□黑龙江日报全媒体记者 曲静

金秋9月，作为我国对外开放的三大展会平台之一，2021年中国国际服务贸易交易会火热开场。省商务厅组织60家企业携72个项目共赴服贸会，展示、洽谈、签约……寻觅服

务贸易领域新商机。

3日，开馆首日，黑龙江展区前一直人头攒动。在绥芬河市人民医院国家中医药服务出口基地展位前，其展出的中医药香囊、中药祛毒香皂、面膜、药枕、眼罩、五行葫芦灸等健康服务产品，分外引人关注。基地负责人任佰亮介绍，该基地是全国首批也是

黑龙江省唯一的国家中医药服务出口基地，构建了对俄特色医疗旅游新模式。

疫情期间，共推出三种防疫中医药预防汤方，发放近万袋中药预防汤剂为一线医务人员和患者服用。在无法线下为俄罗斯患者提供服务的情况下，今年推进“互联网+中医”线上会

诊和中药产品直播1000多人次，为滞

(下转第三版)



2021年中国国际服务贸易交易会国家会议中心展馆。

新华社记者 鲁鹏摄

黑龙江展区人头攒动。

黑龙江日报全媒体记者 曲静摄

办会兴城 旅发大会释放多重效应

□黑龙江日报全媒体记者 刘晓云

牡丹江市把承办第四届黑龙江省旅发大会视为牡丹江文旅产业加速升级的重大机遇、重要载体，借助旅发大会的品牌效应，最大限度释放旅发大会的带动效益、发展效益和社会效益。

“我们以旅发大会为新起点，擦亮‘镜泊胜景·林海雪原’金字招牌，构建‘一核两带四区’旅游发展空间布局，打造跨省际旅游特色区，建设全国生态休闲度假旅游目的地、夏季健康养生目的地、冬季冰雪旅游目的地和东北红色旅游目的地，持续放大旅发大会效

应。”牡丹江市委书记杨廷双说。

项目建设提速增效

焕然一新的西安区中兴村，迎来了夏季旅游的高潮。

朝鲜民俗风情园、稻田小火车、峰悦中兴汽车营地·民宿酒店项目等以其民俗风情、自然风光及娱乐互动吸引了越来越多的本地市民和外地游客前来观光游览。

“每天早8点就有游客到访，每天有2000到4000人次来观光游览。周末游客数量更多，来的车停得满满登登的。”

中兴村驻村第一书记李佳玮介绍，承办旅发大会后，省交投集团投资1亿元在村子里建设了汽车营地和民宿酒店。“中兴村集体以土地资产入股，农民变股东。酒店的工作人员大多来自中兴村与周边村落，带动了村民就业。”

以一业兴百业。牡丹江以旅发大会为牵引，强力推进省、市“百大项目”建设，加快做增量、做优存量、做实项目。系统谋划了一批助推产业转型升级、城市功能提升、基础设施建设、民生条件改善的重点项目，重点推进42个旅发大会项目，打造总投资104亿元的一批文旅项目，形成了“42+N”旅发项目集

群，推动经济发展提速提质提效。

上半年，全市地区生产总值增长11%，社会消费品零售总额增长27.9%，固定资产投资增长41.4%。前7个月，接待旅游总人数1446.9万人次，实现旅游总收入105.8亿元，分别比2019年增长33.3%和39.8%。上官地村玄武湖农业公园、横道河子俄罗斯风情小镇等15个旅发大会改造提升项目持续火爆，接待游客超过200万人次；8月份，绥芬河中俄自驾游营地、中兴朝鲜民俗村、七里地生态村等14个新建项目，接待游客超过70万人次。

(下转第三版)

黑河公路口岸通过国家验收

本报讯(黑龙江日报全媒体记者刘剑 邵晶岩)黑河公路口岸于2日下午顺利通过国家验收组验收，同意位于中国和俄罗斯边境的黑龙江黑河公路口岸对外开放，口岸性质为国际常年开放公路客货运输口岸，待中俄两国外交换文后将正式开通。

黑河公路口岸位于黑河市东郊黑龙江大桥引桥1公里处，是黑龙江海关联检区域由旅检区和货检区两部分组成，包括出入境旅检楼、出入境货检楼及配套附属设施。设计全年过客能力285万人次、过货能力620万吨。

据介绍，口岸正式开通后，将实现真正意义上的一年四季通关。黑

河海关将为进出口企业、进出境旅客营造顺畅便捷的通关环境。

今日生活报

哈尔滨沿江这样管 征求您意见

封江禁行期内通行

司机罚2000 行人罚500